

Окно в мир

ЗАКОНОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ

ПРАГА, 17 января. (ТАСС). Чехословацкую общественность глубоко возмутило решение мюнхенского суда, приговорившего Б. Микера — американского пилота, который совершил на территории ЧССР серьезное преступление против международного права и чехословацких законов, лицом к незначительному штрафу.

Как известно, в 1974 и 1975 гг. Б. Микер, пилотируя вертолет, трижды грубо нарушил границу ЧССР с целью незаконной переправки людей за границу. В августе 1975 года, когда воины чехословацкой Народной армии задержали на месте приземления вертолета несколько участников незаконной акции, Б. Микер прибег к открытым огням. Это поставило под угрозу жизни многих людей, так как события происходили в зоне отчуждения служебных предписаний для пилотов.

В октябре 1975 года чехословацкий суд приговорил Б. Микера к трем годам лишения свободы. В то же время суд в Минхене, который рассматривал эти незаконные акции, расценил преступление Микера всего лишь как «незначительное нарушение служебных предписаний для пилотов».

Это решение, пишет газета «Руде право», вызвало возмущение чехословацкого народа не только потому, что был грубо нарушен судебный принцип социалистической Чехословакии. Этот инцидент глубоко противоречит решению Совещания по безопасности и сотрудничеству, самому духу Хельсинки.

АРЕСТЫ В МАДРИДЕ

ПАРИЖ, 17 января. (ТАСС). По сообщениям из Мадрида, испанская полиция арестовала более 50 человек, привлекавших на митинг забастовок координационного комитета, в который входили представители различных правящий и оппозиционных организаций демократического совета и демократического согласия. Власти обвинили их в подготовке всеобщей забастовки в Мадриде, предшествующей политической цели.

В среду этот комитет впервые провел открытую пресс-конференцию, участники которой заявили о своем поддержке бастующих и призвали трудящихся усилить борьбу за восстановление профсоюзных и политических свобод в стране и проведение всеобщей амнистии политических заключенных.

Полиция также разогнала, используя слезоточивый газ, демонстрацию мадридских женщин, в которой приняли участие свыше трех тысяч человек. Эта манифестация была организована ассоциацией домашних хозяек.

ТРАУРНЫЙ МИТИНГ В ПЕКИНЕ

ПЕКИН, 17 января. (ТАСС). Здесь состоялся траурная церемония и митинг по случаю кончины премьера Госсовета КНР Чжоу Энь-ляя.



МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

НЕОБХОДИМО ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ

Совет Безопасности Организации Объединенных Наций на этой неделе вновь начал обсуждение ближневосточной проблемы. Особую важность нынешнему обсуждению придает тот факт, что впервые для участия в работе Совета приглашены делегации Организации освобождения Палестины (ООП).

Приглашен был на заседание и Израиль. Тем самым создавалась возможность обсудить пути решения ближневосточного конфликта при участии всех заинтересованных сторон. Однако Тель-Авив решил блокировать заседание Совета Безопасности, создав таким образом еще одну помеху на пути к всеобъемлющему политическому урегулированию на Ближнем Востоке. А необходимость именно такого урегулирования очевидна.

Вседорогие, вроде посыпки египетской пылью, и сепаратарные шаги и

западного правительства предвещают утрализацию Башингтона обусловленную предоставлением помощи странам «третьего мира» характером проводимой ими внешней политики. Ход и результаты сессии показали, что ряд стран Африки, в которых еще сильно влияние западных держав и которых находятся в экономической зависимости от них, оказались неспособными противостоять этому наизути. Более того, руководители некоторых из них, не поддерживающие прогрессивных преобразований на континенте, взяли на себя на сессии в Аддис-Абебе неблаговидную роль проводников неоколониальной политики Запада.

Комментируя в эти дни итоги встречи в Аддис-Абебе, многие представители африканской общественности обращают внимание на продолжающуюся консолидацию здравствий сил континента. Выражая мнение этих сил, президент Мозамбика Самора Машел подчеркнул на ассамблее, что независимая Африка должна сплотить свои ряды перед лицом происков ее внутренних и внешних врагов.

ЧТО ПОКАЗАЛА СЕССИЯ ОАЕ

В столице Эфиопии на этой неделе закончилась ближневосточная конференция государств и правительств стран, членов Организации африканского единства (ОАЕ). Она была создана для обсуждения положения в Афганистане, сложившегося в результате вооруженной агрессии сил империалистической и расистской ЮАР.

Участникам этой встречи не удалось прийти к соглашенному решению по данному вопросу, 22 государства выступили за признание законного правительства Народной Республики Ангола и оказание ему всесторонней помощи для отражения агрессии. Такое же число стран после консультаций с руководителями крупнейших политических партий поручило формирование правительства лидеру христианско-демократической партии А. Моро, президенту Мозамбика Самора Машел подчеркнул на ассамблее, что независимая Африка должна сплотить свои ряды перед лицом происков ее внутренних и внешних врагов.

В завершении Советского правительства, опубликованном перед началом дебатов в Совете Безопасности, указывалось, что для установления на Ближнем Востоке справедливого и прочного мира необходимо решить три коренные проблемы: должны быть выведены войска Израиля со всех оккупированных им в 1967 году арабских территорий; должны быть обеспечены законные права арабского народа Палестины, включая его неотъемлемое право на создание собственного государства; должны быть гарантированы безопасности всех государств Ближнего Востока, прежде всего Соединенных Штатов.

Такой исход ассамблеи объясняется в значительной степени тем, что масированным нацизмом, который былocado на арабские государства западных державами, прежде всего Соединенными Штатами.

С «миссией по выкручиванию рук» в ряде стран Африки побывали незадолго до сессии помощники государственного секретаря США У. Шаффел. Этим «по-

следствием» было введение

правительственной коалиции, после того как социалистическая партия, недовольная экономическими мероприятиями правительства, лишила эту коалицию своей поддержки в парламенте.

Нынешний правительственный кризис возник в обстановке затяжного экономического кризиса, разразившегося в Африке. Он добился вспышки массовых беспорядков в миллионах деревень на подкупе деревень буржуазных партий Италии в целях создания общего фронта против коммунистов.

Однако совершенно ясно, что без участия компартии в политическом руководстве страны невозможно осуществить коренной поворот, который сейчас необходим Италии. Именно так и ставит вопрос компартия, которая добивается скорейшего и конструктивного разрешения правительства кризиса. Она выступает против распуска парламента и проведения досрочных выборов, это надолго парализовало бы политическую и экономическую жизнь страны, которая так нуждается сейчас в срочных мерах для борьбы с тяжелым экономическим положением, в мерах по улучшению положения трудящихся. Позиции компартии поддерживают профсоюзы и другие демократические организации.

В. ГОНЧАРОВ, А. ОСИПОВ, Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

ИТАЛИЯ БЕЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Италия переживает сейчас

33-й по счету и один из самых

занятых на планете

правительственных

изменений в истории

страны, которая так нуждается сейчас в срочных мерах для борьбы с тяжелым экономическим положением, в мерах по улучшению положения трудящихся. Позиции компартии поддерживают профсоюзы и другие демократические организации.

В. ГОНЧАРОВ, А. ОСИПОВ, Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

ИТАЛИЯ БЕЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Италия переживает сейчас

33-й по счету и один из самых

занятых на планете

правительственных

изменений в истории

страны, которая так нуждается

сейчас в срочных мерах для

борьбы с тяжелым экономи-

ческим положением, в мер-

ах по улучшению положения

трудящихся. Позиции компар-

тии поддерживают профсоюзы

и другие демократические

организации.

В. ГОНЧАРОВ, А. ОСИПОВ, Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

ИТАЛИЯ БЕЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Италия переживает сейчас

33-й по счету и один из самых

занятых на планете

правительственных

изменений в истории

страны, которая так нуждается

сейчас в срочных мерах для

борьбы с тяжелым экономи-

ческим положением, в мер-

ах по улучшению положения

трудящихся. Позиции компар-

тии поддерживают профсоюзы

и другие демократические

организации.

В. ГОНЧАРОВ, А. ОСИПОВ, Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

ИТАЛИЯ БЕЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Италия переживает сейчас

33-й по счету и один из самых

занятых на планете

правительственных

изменений в истории

страны, которая так нуждается

сейчас в срочных мерах для

борьбы с тяжелым экономи-

ческим положением, в мер-

ах по улучшению положения

трудящихся. Позиции компар-

тии поддерживают профсоюзы

и другие демократические

организации.

В. ГОНЧАРОВ, А. ОСИПОВ, Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

ИТАЛИЯ БЕЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Италия переживает сейчас

33-й по счету и один из самых

занятых на планете

правительственных

изменений в истории

страны, которая так нуждается

сейчас в срочных мерах для

борьбы с тяжелым экономи-

ческим положением, в мер-

ах по улучшению положения

трудящихся. Позиции компар-

тии поддерживают профсоюзы

и другие демократические

организации.

В. ГОНЧАРОВ, А. ОСИПОВ, Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

ИТАЛИЯ БЕЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Италия переживает сейчас

33-й по счету и один из самых

занятых на планете

правительственных

изменений в истории

страны, которая так нуждается

сейчас в срочных мерах для

борьбы с тяжелым экономи-

ческим положением, в мер-

ах по улучшению положения

трудящихся. Позиции компар-

тии поддерживают профсоюзы

и другие демократические

организации.

В. ГОНЧАРОВ, А. ОСИПОВ, Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

ИТАЛИЯ БЕЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Италия переживает сейчас

33-й по счету и один из самых